Aufgabe 1977 8a: 4P
Die Dreiecke (1) und (2) erzeugen durch Rotation um die gegebenen Achsen bestimmte Rotationskdrper.
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Berechne fiir 8 = 4 cm die Oberfldche und das Volumen des Drehkérpers (2).

v~

M|m|

Strategie 1977 8a:

Gegeben: Gesucht:
a=4cm Otz
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Strategie 1977 8a:

Struktogramm:
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Losung 1977 8a:

1. Berechnung_der Kegelseitenkante S, :
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s2=36+36
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s, =8,485cm
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2. Berechnung_der Kegelstumpfseitenkante S, :
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s, =6,325cm
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Pythagoras im rechtwinkligen
hellblauen Teildreieck
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Losung 1977 8a:

3. Berechnung_der Grundfldache G:

G= rz‘? - T Formel Kreisfldche
G=a"-n
G=4%-n
G=16-n

G=50,265cm’

4. Berechnung_des Kegelmantels MKe:

Me=m-1 -5,
3
MKE:n-E-a-SASS

MKE:JI-%-4-8,485

M, = 159,938 cm’




Losung 1977 8a:

5. Berechnung des Kegelstumpfmantels MKest;

Myt =T- S, -(r1+r2}

M, st :n-6,325-[%a+a)

M, =7-6,325-2,5-a
M., =7-6,325-2,5-4
M, = 198,705cm?

6. Berechnung der Rotationsoberflache Omﬂ H

ORatz =G+ MKE + MKeSt
C!'Fmt2 =50,265+159,938 +198,705
ORutZ = 408,91cm2
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Losung 1977 8a:

7. Berechnung_des Kegelvolumens VKei
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V, =226,195cm?

8. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens
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Vicest :g'n Pyest '(r12+r1 & +r§]
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Voo, :%-n-e-(36+24+ 16)
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Losung 1977 8a:

9. Berechnung_des Rotationskiérpervolumens VROQ;

VROtQ = VKeSt - VKe
'\v"m:2 =477,522-226,195
'\."'F,m:2 =251,327 cm?®




